扎 根 村 一口 教 亚 四 余载 初 心 不 改



扫一扫 看视频

系列报道之七



司万平与学生交流学习情况。

下孩子们。"司万平带着收拾好的书本, 骑上电动自行车开始家访。

七年级2班的贺琪雅,家住芦蒲镇 马集村二组。"她还有个妹妹,父亲在 苏州务工,母亲在家陪读。在农村中 学,孩子有母亲专门陪读的比较少。 对贺琪雅的家庭情况,司万平如数家 珍。她有一个笔记本,上面记录着学 生的个人信息:出生年月、平时和谁住 一起、父母的年龄、电话号码、父母在 哪务工以及要解决的问题……每次接 手新班级,司万平都会把班上学生的 家庭情况摸得一清二楚并做好记录。 司万平说贺琪雅性格恬静,学习成绩 一直在班级前几名。这次期末考试, 贺琪雅数学成绩不太理想,司万平怕 她有情绪

贺琪雅见到老师来家访,高兴地向 老师汇报了放假十几天来的学习情况。 "司老师就像我妈妈一样,不但在学习上 关心我,生活上的爱护更是无微不至。"

司万平,女,1969年1月出 生。1983年9月被聘任为芦蒲中 好人 学英语教师以来,司万平40多年 简介 坚守乡村教师岗位。她连续20 多年兼任女生宿舍管理员,每年

悉心照料200多名留守学生的生 活起居,成了学生心中最亲切的"超能妈 妈"。她个人还先后拿出4万余元,帮助23名 困境孩子完成学业。2014年3月,司万平被 评为"阜宁好人",2017年9月被授予"江苏最 美人物·最美教师"称号,2019年9月被教育部 评为"全国优秀教师",2019年9月被评为"江 苏好人",2019年9月被教育部评为"全国优秀 教师",2020年10月被评为"中国好人"

司万平因为热爱,在阜宁 县芦蒲中学当了一名乡村老 师。芦蒲镇,地理位置偏僻,留 守儿童寄宿住校的比较多。40 多年来,司万平一直像"妈妈" 一样,传授孩子们知识,照顾他

们的生活……

坚守、播种、传承……一批又一批像司 万平这样的乡村教师,坚守在自己的岗位 上。乡村里逐渐老去的他们,回望来路,初 心未改,仍是少年

贺琪雅告诉记者,去年冬天,她的手生冻 疮,司万平发现后,买毛线亲手给她织了 一副手套和一条围巾。她一边说着,一 边从房间里拿出洗得干干净净的手套和

40分钟的家访结束,贺琪雅告诉司 万平:长大后想当一名医生,扎根乡村, 治病救人。听了学生的话,司万平很欣 慰,一再叮嘱贺琪雅想学医一定要将数 学学好。

司万平要家访的第二个学生叫朱凌 菲,家住芦蒲镇芦蒲村四组,是八年级2 班的学生。"这孩子聪明,虽然我已经不 做她老师了,但我一直关注着这个孩 子。"司万平吃力地推着电动自行车说, 这个学生成绩波动大,怕她浪费了假期 时间,"只要赶一赶,她中考考个好学校 还是没问题的。"

烈日下,忙着家访的司万平,身影倒 映在乡村道路上的水洼中,让人肃然 起敬。



"特"别见关爱

□江汉超

最近,在城北的市特殊教育学校,一 栋栋楼宇外墙改造已近尾声。开学后,孩 子们将会遇见更美的校园。校园总投资 2.34亿元,总建筑面积4.1万平方米,9栋 楼装了13部电梯,宿舍全部安装中央空 调,从软硬件设施和投入强度看,都是全 市较好的校园之一。在城市更新中,高度 重视和充分保障特殊群体的利益,这样的 用心用情值得点赞。

特殊儿童也是这个世界上美丽的花 朵,作为一个特殊困难群体,他们需要被特 别关心、格外关注,需要社会倾注更多的耐 心和精力,让他们经过一段时间的康复训 练,能够和正常孩子一样享受教育、就业和 文化娱乐的权利,共同拥抱美好生活。

对弱势群体的关爱,体现一座城市的 文明水准。特殊儿童是社会弱势群体,他 们以及他们的家庭,所经历和承受的辛苦 和艰难远超普通孩子和普通家庭。让他 们能够融入社会、融入日常,过上有品质 的生活,既是家庭所盼,也是社会所需。

社会的进步,不能落下每一个人。政 府投入重金建设特殊教育学校,借助专业 化的师资力量、完备的软硬件设施,通过 系统科学的康复训练,帮助特殊孩子早日 回归正常生活,比他们家庭的"单打独斗" 更有效果。对于特殊儿童和他们的家庭 来说,这样的支持实在、温暖、有力。

一座完备的特殊教育学校,只是关爱 特殊儿童新的起点。关爱特殊儿童,还需 要人人参与,需要我们从日常的平等尊重 以及给予力所能及的帮助做起,每个人都 可以做得多一点好一点。

有爱无碍,共享未来。中华民族向来 有扶弱济困、守望相助的优良传统,平等 对待每一个特殊儿童就是最好的关爱,帮 助他们自立自强就是最好的扶助,此外还 要消除各种有形无形的障碍和歧视,营造 全社会理解、尊重、关心的氛围和环境,为 他们的发展创造更多更好条件,提供人生 出彩的机会,保障他们的平等权利,共享 经济社会发展成果。

文明校园大丰区康平路小学

创精品特色学校 办人民满意教育

本报讯 (记者 唐承兵)为缓解暑期 学生"看护难"问题,引导和帮助辖区内中 小学生,特别是城乡困境青少年、农村留守 儿童、城市外来务工人员子女度过一个安 全、快乐、有意义的假期,7月1日,大丰区 康平路小学举办"爱心暑托班"开班仪式。

大丰区康平路小学地处大丰城区东 南,是一所具有60多年办学历史的城区 老校,其前身为东风路第一小学,教育教 学质量突出。近年来,该校坚持"以文化 立品质,以质量为核心,以团队凝合力,以 特色谋发展"的工作思路,全面推进"和 雅"校园内涵建设,逐步形成具有鲜明特 色的校园环境。该校先后获得"江苏省中 小学智慧校园""盐城市文明校园""盐城 市大丰区先进集体""盐城市大丰区节水 型学校"等荣誉称号。

课堂是教育的主阵地,质量是永恒的 主题。康平路小学牢固确立"新教育"理 念,积极推进"融课堂"教学改革,"让学引 思"落实到教学的各个环节,努力实现"减 负增效"。学校建立教学质量考核细则,细 化教学管理要求,坚持推门听课制度,在集 体备课的基础上,每位教师个性化二次备 课,精心高效进行课堂教学,认真细致做好 课后提优补差工作,努力提升教学质量。

以文化人,以德树人。康平路小学一

直重视文化浸润,围绕社会主义核心价值 观,以优秀传统文化、革命文化等,厚植爱 国情怀。利用"清明""端午""中秋"等传统 节日开展各类活动,弘扬优秀传统文化,增 强少先队员对优秀传统文化的认同感和自 豪感;利用学雷锋社会实践活动、踏青远足 扫墓、寻访红色足迹等活动赓续红色血脉, 传承红色基因;利用开学典礼、升旗仪式、 入队仪式、十岁成长仪式等活动促进了学 生的身心健康成长,让他们的心灵得到洗 礼、精神得到升华。学生在各项活动中既 积累了知识、提高了能力,又发展了心智、 提升了道德修养。

近年来,康平路小学本着"着力于今 天,着眼于明天,为学生的一生发展规划 蓝图"的理念,以"创精品特色学校,办人 民满意教育"为目标,着力营造"学校有特 色、教师有特点、学生有特长"的和谐教育 氛围。该校在确保教育教学高质量的前 提下,形成了以"围棋特色教育为龙头,书 画、珠心算、心理健康、球类、艺术类特色 教育为支撑"的"一校多品"办学特色。



滨海县第三人民医院

筑牢安全防线 护佑生命健康

本报讯 (姜青含)为增强医护人 员的消防安全意识,提高医护人员对 火灾的应急处置能力,近日,滨海县第 三人民医院开展"安全生产月"消防培 训。

培训中,教官通过真实的案例讲 解医院消防安全的重要性及相关重 点、难点,并结合医院特点,围绕灭火 器使用常识、逃生自救常识、火灾的起 因和预防等内容进行详细介绍。在现 场,部分医护人员还在教官指导下学 习如何正确穿戴灭火防护装备。通过 此次活动,参训人员不仅掌握了基本 的消防安全知识,还学会如何在火灾 中自救互救,增强了应对突发事件的

近年来,滨海县三院始终把安全 生产作为重点来抓。下一步,该院将 常态化推进隐患专项排查整治、安全 生产大检查等工作,切实保障广大医 务人员及来院患者的人身安全。

省乡村振兴研究会开展 "健康乡村建设·盐城行"活动

(上接1版)我们将按照党的二 十届三中全会最新部署要求,围绕政 策研究、专家咨询等领域,全面加强 与省乡村振兴研究会的合作,持续提 升"三农"工作水平。真诚希望研究 会一如既往地关心支持盐城发展,与 我们携手做好乡村振兴"大文章"。

王学浩在视频致辞中说,在市 委、市政府的坚强领导下,盐城市卫 生健康事业高质量发展取得了长足 的进步,老百姓在家门口就能享受 到优质的医疗服务。作为一名盐城 人,我始终牵挂家乡,愿意在提高医 疗水平、培养高端医疗人才等方面 进行更多合作,造福盐阜百姓。也 希望专委会发挥智库优势,多组织 专家深入乡村基层,为老百姓解决 急难愁盼、健康乡村建设建言献策,

助力卫生健康事业高质量发展。 在专题研讨会上,复旦大学附 属中山医院副院长孙益红,大国工 匠、复旦大学附属中山医院教授周 平红,北京协和医院乳腺外科主任 孙强,复旦大学附属肿瘤医院头颈 外科主任嵇庆海,解放军总医院第

三医学中心骨科主任彭宝淦,中国

人民解放军总医院心血管内科主任 智光等知名专家学者,立足自身研 究方向,瞄准前沿科研领域,作主题 交流发言。当天下午,专委会成员 及专家还到建湖县人民医院、九龙 口中心卫生院进行调研,开展专科 共建活动。

市委常委、市委秘书长薛盛堂 副市长李兰翔,省卫健委副主任张金 宏,省医保局副局长陈亮,省乡村振 兴研究会秘书长苏慧军,各地健康医 疗行业专家学者,市有关部门及医疗 卫生机构负责同志等分别参加。

(上接1版)

7月的天,孩童的脸。一阵暴雨过

后,太阳又火辣辣地挂上天空,空气显

得又闷又湿。7月15日下午3时许,暴

雨刚停,"中国好人"、阜宁县芦蒲中学

党支部副书记、副校长司万平从县城

开车来到学校的宿舍,收拾书本,下村

比较多,去年底,丈夫患病在家,我就在

县城照顾他。"司万平告诉记者,丈夫原

在青海省希里沟公路段丁作,去年生病

后办了病退,照顾丈夫的重担就落在了

肩上。尽管如此,她仍放心不下学生,教

级中学,很多学生家长外出务工。1983

年起,司万平来到该校担任英语代课老

师,从此扎根农村,将青春和热情奉献给

乡村教育事业。40多年来,她把学校当

"放暑假已经十几天了,一直放心不

成家,把学生当成自己的孩子。

芦蒲中学是一所地理位置偏僻的初

七年级的英语。

"往年放假我住在学校宿舍的时间

线上线下销售,让鲜食玉米成为 市民餐桌上的"香饽饽"。程兆峰介 绍,线上主要是与美团优选、多多买 菜合作,线下与大润发、永辉等超市 联手。"目前,我们迎来加工旺季,每 天加工40万至50万棒鲜食玉米。 主要实行订单销售,市场十分火爆。"

农业加上科技,鲜食玉米全链条 项目不仅促进当地经济发展,还带动 村民致富。"今年,我们村共种植1560 亩鲜食玉米,带动80多户农民加入鲜 食玉米扩种队伍,为他们免费发放种 子,科学指导田管,目前迎来大丰收。" 运河镇湾港村党总支书记顾娟平说。

小玉米托起"甜蜜"富民梦。近

年来,响水县抢抓省市推进黄河故 道片区乡村振兴重大机遇,在黄河 故道沿线春秋两季种植近3万亩鲜 食玉米,并引进志禾、中合云谷等深 加工企业,形成集种植、冷藏、保鲜、 分拣、加工、销售为一体的鲜食玉米 产业链,年产值5亿元以上,奏响乡 村振兴"致富曲"。

关于对海纯路(人民路—小洋河桥) 封闭施工的通告

因海纯路(人民路一小洋河桥)沥 青路面维修需要,为保障施工期间道路 交通安全,经研究决定,对海纯路(人民 路—小洋河桥)实施封闭施工。现通告 如下:

一、封闭时间 2024年7月24日至2024年8月

23日。

二、交通管制 封闭海纯路(人民路一小洋河 桥)。施工期间,禁止所有车辆及行人 通行。

施工期间,过往车辆可经由人民

请广大市民提前选择出行路线,按 照现场指示标志和交通安全员引导通 行。施工期间给您出行带来不便,敬请 谅解和支持。

特此通告。

路、文泽路绕行。

江苏泓湶水环境工程有限公司 盐城市公安局交通警察支队 2024年7月19日

